
 

 

  

 
 

Compte rendu du Conseil d’établissement 
2022-2023 

 
 

Date :   Lundi 29 mai 2023 

Heure :   17 h 30 (souper), 18 h (réunion) 

Lieu :   Salle de conférence 204 

 

1. Ouverture de la séance. Présences, vérification du quorum. 

 

Présences : 

Membres Présent Absent 

Josée Leclair, membre entreprise √  

Steeve Breton, membre entreprise √  

Francis Perron, membre socioéconomique et communautaire √  

Nawel Amokrane, membre socioéconomique et communautaire  √  

Geneviève Chailler, professionnelle √  

À venir, professionnel, substitut 1   

Pierre-Alexandre Bachand, enseignant  √ 

Julie Gallant, enseignante √  

Christine Dupuis, enseignante, substitut 1   

Valérie Delisle, enseignante, substitut 2  √ 

Michel Levasseur, soutien manuel √  

Annie Lapointe, soutien administratif, substitut 1   

Katrina Archambault, membre du Comité consultatif des adultes  √ 

Chandler Doyon, membre du Comité consultatif des adultes √  

Danny Savard, membre (subst. 1) Comité consultatif des adultes   

Cédric Massie, membre (subst. 2) Comité consultatif des adultes   

Julie Pinard, directrice √  
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2. Adoption de l’ordre du jour 

 

Résolution CE-2023-02-06.01 

Il est proposé par Chandler Doyon et appuyé par Michel Levasseur d’adopter l’ordre du jour tel que 

présenté.  

Adopté à l’unanimité. 

 

 

3. Adoption du procès-verbal du 3 avril 2023 

 

Résolution CE-2023-02-06.02 

Il est proposé par Steve Breton et appuyé par Francis Perron d’adopter le procès-verbal tel que présenté.  

Adopté à l’unanimité. 

 

a) Affaires découlant des procès-verbaux 

o Page 3, mesure aide alimentaire. Possibilité d’avoir un 5000$ de plus pour l’équipe Champlain. De 

la nourriture non périssable a été achetée.  
o Page 2.5 : exercice de consultation. La présidente a complété le formulaire en ligne. Elle a axé 

sur l’environnement (taux de chômage, état de l’immigration, le contexte) les partenaires et les 

compétences précises pour un centre de la FG. Tout ça a été mis en valeur.  

 

4. Période de questions du public 

Aucun public 

 

5. Consultation finale pour le PEVR 2023-2027 du CSSRS 

Une consultation est lancée par le CS pour compléter le PEVR 23-27. S’adresse aux citoyens, aux parents, 

aux élèves, aux partenaires. L’idée est de partager le lien et de répondre chacun de notre côté. On doit 
donner notre avis sur le libellé de mission, la vision et les choix faits. Il est décidé que le lien sera envoyé à 

tout le monde et que chacun le complètera de son côté. Il faut le remplir avant le 7 juin 2023. 

 

6. Règles budgétaires 2023-2024 (information) 

Nous avons reçu les règles budgétaires provisoires. Pas de grandes surprises. Quelques modifications en lien 

avec les nouvelles règles du MIFI. Des vérifications faites d’ici le 1er juin avec le CSSRS et la TRÉAQ.  

 

7. Bilan budgétaire 2023-2024 (information) 

Donald Landry a acheminé à tous les directeurs et les présidents de CÉ de l’information concernant les 

difficultés vécues cette année. Il a été précisé que la situation n’est pas imputable à la direction ou au 
personnel des établissements. Des enjeux de manque de personnel et de perte d’expertise sont en cause. 

La certification a été reçue aujourd’hui. Julie Pinard précise qu’elle va s’assoir avec les ressources financières 
le 9 juin. Proposition : envoi de courriel avec les chiffres et forms pour voter le budget ou rencontre 
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extraordinaire par Teams. Par courriel, il faudrait l’unanimité. L’idée du courriel et du sondage est acceptée. 

Julie Pinard explique les différentes mesures qui font que nous terminons en surplus.  

Francis précise que si nous passons par la résolution de courriel, il faudrait revenir à l’adoption de tout ça à 

la première réunion en septembre.  

8. Frais de services complémentaires étudiants MIFI (information) 

Julie Pinard explique la nouvelle règle qui entre en vigueur dès le premier juin. Une nouvelle entente a été 

signée avec le MIFI disant que nous ne pouvons plus rien charger aux élèves. Les frais d’inscription seront 

remboursés par le MIFI pour les élèves à temps plein (ainsi que le matériel), mais pas pour les élèves à 
temps partiel. L’impact sera important pour notre organisation, car nous avons beaucoup d’étudiants à temps 

partiel. On ne sait pas encore dans quelle mesure. Plusieurs enjeux sont à prévoir dans cette nouvelle 

structure. Julie tiendra le CÉ informé.   

 

9. Bilan du plan de travail (information) 

Les directions vont se rencontrer le 29 juin pour travailler sur le plan de travail. Cela permettra de mettre en 

place les actions pour l’année suivante. Les grandes lignes de travail sont en lien avec le projet éducatif. 

 

10. Informations de la direction 

a) Suivi du processus pour la nomination des directions adjointes et du gestionnaire administratif 

Pascal Leboeuf a été remplacé par Caroline Dallaire. Caroline Dallaire ne reviendra pas à son poste. 
Geneviève Chailler assure l’intérim de la direction adjointe en francisation jusqu’au 30 juin. Processus : 

rencontre d’entrevue et tests psychométriques faits. Les nouvelles nominations devraient être prêtes 
pour le 1er juillet.  

Poste de Marielle : même chose. C’est un processus plus difficile, car il s’agit d’un poste très généraliste. 

Suivis avec la firme en cours. Francisation : gros dossier. À voir s’il y aura des changements dans les 
dossiers de direction adjointe.  

b) ETP 
652,81 ETP comparativement à l’année dernière 488,3 à pareille date.  

Énormément d’étudiants à temps partiel. Plus d’élèves qu’avant, mais moins d’ETP qu’il y a quelques 
années.  

En ISP, bonne différence : travail fait avec l’ajout d’offre de cours et accompagnement. Beau résultat 
dans le milieu professionnel avec l’ajout de cours pratiques en emploi. Ce qui reste à faire comme suivi : 

où apparaissent les élèves de Cours-circuit? 
c) Soirée Gala des étoiles 

Le Gala des étoiles a eu lieu mercredi passé, ici, à la cafétéria. 39 adultes nommés dans 6 catégories. Ce 
fut une belle soirée très touchante avec la présence de parents et accompagnateurs. Très bel événement. 

Bourse offerte par 24-Juin. 

 

d) Projet éducatif 
Mission, vision, valeurs du centre.  

Vision : changement dans la vision, car trop longue. Deux autres propositions faites cette année : 

1) Guider chaque adulte vers sa réussite éducative dans un environnement adapté 
2) Paver la voie à un avenir meilleur dans un environnement permettant la réussite éducative de tous 

les adultes.  

Un sondage a été fait dans l’ensemble de l’équipe-école pour savoir quelle proposition a été retenue. Le 

comité se rencontre le 7 juin. La réponse sera proposée en septembre prochain. 

Mission : La proposition a été présentée.  
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Valeurs : activité sur les valeurs faites par l’ensemble de l’équipe-école. Choix de 3 à 5 valeurs à faire 

individuellement, puis choix des valeurs les plus importantes, d’abord en sous-groupes, puis avec 

l’ensemble de l’équipe-école.  

Objectifs et orientations à faire l’année prochaine. Présentation d’un cadre de modèle de projet éducatif 

à suivre en fonction du CS.  

e) Journée pédagogique du 19 mai (bilan) 
Rencontre bilan avec l’ensemble des membres du personnel du Centre. Présentation de chaque équipe. 
Les CAP ont été travaillées dans toutes les équipes.  

Retour sur le plan de lutte contre l’intimidation et la violence 
Présentation des enjeux 2023-2024 

(Développement de la culture des données probantes, finaliser notre projet éducatif, adaptation de l’offre 

de service, rendre explicite le parcours de l’élève, recrutement et rétention du personnel, situation 

budgétaire, améliorer la communication, espaces (locaux)) 

 

11. Information du comité consultatif des adultes 

a) Bilan des activités du comité 
Plusieurs succès cette année : Halloween, Noël, Saint-Valentin et semaine de la persévérance. Grand 

succès : la collecte de jouets. Aide alimentaire le matin, ça se passe bien. Recherche de solutions pour 

qu’il y ait plus d’autonomie dans la façon de faire.  

b) Activités de fin d’année 
Formation d’un comité organisateur pour le party de fin d’année. Thème : tapis rouge. Party pizza. Date 

encore à déterminer. Vente de billets.  

 

12. Informations de la présidence 

a) Rapport annuel des activités du CÉ (adoption) 

Dépôt du rapport annuel des sujets traités (voir en annexe). La présidente souligne que les réunions se sont 

passées dans le meilleur climat possible. 

 

b) Dates proposées des rencontres 2023-2024 (adoption) 

25 septembre, 21 novembre, 5 février, 1 avril et 27 mai.  

Il est proposé par Steeve Breton et appuyé par Chandler Doyon d’adopter le calendrier des rencontres 2023-

2024. 

Josée nous annonce sa retraite. Tous soulignent son engagement et son travail de qualité. Elle a le Centre Saint-

Michel « tatoué sur le cœur » et ça parait!  

13. Informations de la Fondation Saint-Michel 

a) Présentation des bons coups de la fondation : revenus cumulés (24 212$, principalement en don sur paie). 

Idée de placer de l’argent et de vivre sur les intérêts.  

b) Présentation des dépenses (13 389$) 

c) Soirée de la fondation : 75 participants.  

14. Affaires nouvelles 

Pas d’affaire nouvelle 

15. Levée de l’assemblée 

Résolution CE-2023-02-06.03 
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Il est proposé par Julie Gallant et appuyé par Michel Levasseur de lever l’assemblée. 

Adopté à l’unanimité. 

 

L’assemblée se termine à 19 h 43. 


